Анализ работы  дебатного клуба «Адам және қоғам»
В рамках реализация    общенационального    культурно-образовательного    проекта Дебатное движение школьников, которое  позволит сформировать у обучающихся навык работы в команде, научит проявлять уважительное отношение к противоположному мнению, активно отстаивать собственные взгляды  и  суждения, на базе КГУ «КГУ ОШ №1.п Алексеевка» с 1.09.2021 года действует дебатный клуб «Адам және қоғам» .Для обучения мастерству аргументированного спора приглашаются учащиеся 9 – 11 классов. Всписок дебатного клуба входят 8 человек. с целью научить дебатёров сравнивать аргументы и находить в них слабые места. Работа строилась в форме упражнений по критическому мышлению. Учащиеся работали с текстами статей, в которых содержались аргументы как в пользу, так и против некоторого тезиса, и необходимо было сравнить эти аргументы и оценить их убедительность.


В период с сентября по май 2022 года было проведено 29 на занятий, были рассмотрены темы  
«Можно ли избежать конфликта поколений?», «Ахмет Байтурсынов – сын казахской степи», «Появление жестокости на площадках дебатного клуба», «Жизнь без соцсетей», «Гендерные стереотипы», «Достижения независимости», «12 летнее образование в Казахстане , за и против», «Обязательная служба в армии должна быть отменена». «Цензура средств массовой информации аморальна. За и против», Нет насилию в семье, Комендантский час для подростков должен ли существовать?, Интернет « за и против», Нужно раз в месяц устраивать школьникам день самоуправления, Заслуживает ли реклама доверия?, Нужно отменить домашнее задание, Нужна ли смертная казнь?, Лучше быть последователем, чем лидером., Использование телефона уроке. За и против, Увеличение выходных дней способствует улучшению успеваемости., Вегетарианство для защиты животных, Чтение отечественной литературы развивает патриотизм, Патриотизм и толерантность: как они соотносятся?, Ученики должны учить только профильные предметы для поступления в ВУЗ, Бесплатное питание для учеников., Внедрение Тик тока как новая форма обучения на уроке, Достаточно ли 3 месяца лета для каникул?
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В целом работа дебатного клуба была выполнена. Поставленные цели и задачи были достигнуты.
 Одной из главных проблем в достижении  целей дебатного клуба  является чрезвычайно большое количество источников и относительно небольшой резерв урочного времени для создания оптимальных условий исторического познания.
Плюсы дебатного клуба - это добровольное объединение лицеистов с 8 по 11 класс, которые имеют познавательные потребности и интересы в области общественных наук, хотят и готовы овладеть ораторским искусством, направленные на активную жизненную и гражданскую позицию. Основные формы деятельности клуба – тренинги, диалоги, дискуссии, диспуты.

Цели и задачи на 23-24 учебный год
Цель– формирование учебной, гражданской и коммуникативной компетентностей лицеистов.
Задачи клуба:
· дальнейшее развитие познавательных и эмоционально-волевых психических процессов лицеистов с помощью развивающих упражнений и тренингов;
· развитие аналитического мышления, умения критически оценивать информацию, сравнивать, систематизировать и обобщать;
· развитие мотивации активной гражданской позиции;
· формирование политической и правовой культуры, умения аргументированно отстаивать свою точку зрения;
· воспитание достоинства, ответственности, толерантности, культуры речи и общения.



Старшая вожатая Рустамова К.Р.
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