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КГУ «Общеобразовательная школа № 1 
поселка Алексеевка отдела образования
 по Зерендинскому району
 управления образования Акмолинской области»

ЗА  2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД
В конце прошлого учебного года были определены цели и задачи на новый 2023-2024 учебный год. 
Цели
· оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности.
· выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.
 
Задачи:
· получение  данных о предпочтениях, склонностях и возможностях учащихся для разделения их по профилям обучения;
· обеспечение широкого диапазона вариативности профильного обучения за счет комплексных и нетрадиционных форм и методов, применяемых на уроках элективных курсов и в воспитательной работе;
· дополнительная поддержка некоторых групп школьников, у которых легко спрогнозировать сложности трудоустройства (это наши «трудные», дети из неблагополучных семей);
· выработка гибкой системы кооперации старшей ступени школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования, а также с предприятиями города.
Главные задачи деятельности по профориентации учащихся:
· сформировать положительное отношение к труду;
· научить разбираться в содержании профессиональной деятельности;
· научить соотносить требования, предъявляемые профессией, с индивидуальными качествами;
· научить анализировать свои  возможности  и  способности, (сформировать потребность в осознании и оценке качеств и возможностей своей личности)
Основными направлениями профориентационной работе в школе являются:
· Профессиональная информация.
· Профессиональное воспитание.
  Соответственно этим целям и задачам был составлен и утверждён план работы. По данному плану осуществляется работа социального педагога с учащимися, родителями и педагогическим коллективом школы. 
План работы осуществляется поэтапно с учетом возрастных особенностей учащихся, преемственности в содержании, формах и методах работы в начальной, основной, средней школе.

1 полугодие. Профориентационная работа занимает важное место в деятельности нашего образовательного учреждения, так как она связывает систему образования с экономической системой страны, потребности обучающихся с их будущим, поэтому педагоги школы и в дальнейшем будут работать над решением профессионального самоопределения обучающихся.
В начале года обновлён уголок по профориентации, где представлены материалы для учащихся и в помощь классному руководителю, справочно-информационные материалы о ВУЗах, колледжах, профессиональных лицеях.
Профориентационной работой охвачены 100% учащихся школы с 1 по 11 класс. Проводились различные формы работы:анкетирование, классные часы, беседы, просмотр социальных роликов. При работе с родителями затрагивался вопрос о выборе профессий учащимися. В декабре месяце организована встреча учащихся 8-11 классов с представителем колледжа ВТК г.Кокшетау. Работа проводится в соответствии с планом работы. 

2 полугодие. Профориентационная работа занимает важное место в деятельности нашего образовательного учреждения, так как она связывает систему образования с экономической системой страны, потребности обучающихся с их будущим, поэтому педагоги школы и в дальнейшем будут работать над решением профессионального самоопределения обучающихся.
В теч.полугодия обновлялись уголки по профориентации, где представлены материалы для учащихся и в помощь классному руководителю, справочно-информационные материалы о ВУЗах, колледжах, профессиональных лицеях.
Профориентационной работой охвачены 100% учащихся школы с 1 по 11 класс. Проводились различные формы работы: анкетирование, классные часы, беседы, просмотр социальных роликов. При работе с родителями затрагивался вопрос о выборе профессий учащимися. В мае месяце организованы встречи учащихся 8-11 классов с представителями колледжа имени Валиханова и колледжа «Арна» г.Кокшетау. Работа проводится в соответствии с планом работы. 
В январе месяце проведено профориентационное мероприятие «Защита профессий»  в 1-11 классах.
В феврале месяце  была проведена диагностическая методика среди учащихся 9-10 классов «Развитие самооценки, профессиональная направленность,личные профессиональные планы»
В марте месяце учащимися 9-11 классов были составлены мини проекты «В мире профессии».
В апреле месяце в начальном звене была проведена Ярмарка профессий (просмотр презентаций или видеороликов), среднее звено составление кластеров о профессии (на выбор).
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